

Тагильский воздух взяли под контроль

Как нацпроект «Экология» меняет качество жизни в промышленном центре региона

Юлия БАБУШКИНА

Центр Горнозаводского управленческого округа – город Нижний Тагил с населением более 330 тысяч человек. Это второй по величине город в Свердловской области, где за последние пять лет реализованы крупные инфраструктурные проекты на общую сумму свыше десяти миллиардов рублей. Нижний Тагил участвует во всех национальных проектах, привлекая не только областные, но и федеральные инвестиции. Но один проект – «Чистый воздух» – стоит в этом перечне особняком. Как промышленный город работает над улучшением экологии и каких результатов уже достиг, выяснила «ОГ».

В 2019 году у российского нацпроекта «Экология» появилось новое направление – «Чистый воздух». В него включили мероприятия по сокращению объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферу – в 12 городах страны, включая Нижний Тагил.

Тагильские власти совместно с федеральными и областными коллегами разработали комплексный план по улучшению качества атмосферного воздуха в муниципалитете. Согласно этому документу, к 2026 году объем выбросов будет сокращен на 30,4 тысячи тонн, что на 21 процент ниже уровня 2017 года. Для этого тагильские заводы должны модернизировать свои производственные мощности, а муниципальные власти – усовершенствовать уличную дорожную сеть и коммунальную инфраструктуру, а также обновить парк обще-



Волонтеры в ярко-желтых жилетах с помощью штативов с камерами измеряют транспортный трафик

ИНФОРМИРОВАНИЕ НИЖНЕГО ТАГИЛА «ВСЕ НОВОСТИ»

ственного транспорта. Документ с объемом финансирования почти 18 млрд рублей был подписан губернатором **Евгением Куйвашевым**.

На сегодняшний день в рамках проекта «Чистый воздух» в Нижнем Тагиле сделано немало (см. врезку). А прямо сейчас на городских улицах проходит исследование влияния всех видов транспорта на воздух. Как сообщает пресс-служба мэрии, глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев**, областной министр природных ресурсов и экологии **Денис Мамонтов** и директор Всероссийского научно-исследовательского института охраны

окружающей среды **Даниил Пулятин** подписали соответствующее соглашение.

Сбор данных осуществляют тагильские и московские волонтеры – в разных районах города, утром и вечером. До конца октября им предстоит обследовать почти 200 участков дорог. На каждой точке они устанавливают четырехметровые штативы с камерами, фиксирующими поток машин. В течение 20 минут производится запись – измеряется количество автотранспорта и средняя скорость движения. На основе этих видеозаписей институт охраны окружающей среды подсчитывает объем выбросов выхлопных газов в атмо-

сферу. Расчеты будут производиться с использованием искусственного интеллекта.

– Первые подобные замеры были сделаны в Нижнем Тагиле в 2017 году. На их основании город был включен в федеральный проект «Чистый воздух». Сейчас количество машин возросло. Новое исследование позволит получить актуальные данные и с их помощью выстроить дальнейшую работу по снижению выбросов загрязняющих веществ и улучшению качества атмосферного воздуха, – отметил областной министр природных ресурсов и экологии **Денис Мамонтов**.



Сейчас по улицам Нижнего Тагила курсируют вот такие трамваи



Газовые котельные перестраивают практически с нуля

СЕРГЕЙ КАЗАНЦЕВ



Владислав ПИНАЕВ,

глава Нижнего Тагила

– У Нижнего Тагила, перешагнувшего рубеж четвертого столетия своей истории, много поводов для гордости. Город стал средоточием силы и надежности, прославился передовыми технологиями и высочайшим качеством производимой продукции. Железо с клеймом «Старый соболь» завоевало всемирную известность, крупнейшее в свое время доменное производство тоже появилось здесь. По тагильским рельсам идут тысячи железнодорожных составов из тагильских вагонов, а наши танки по сей день олицетворяют мощь и победу русского оружия.

Сейчас Нижний Тагил – один из крупнейших промышленных, научных, культурных центров Урала. Это – результат большой работы, любви и заботы о городе поколений тагильчан, которые на протяжении 301 года прославляют его своими успехами. Стремительно и ярко вступив в четвертый век, город ни на шаг не останавливается в своем развитии. Сдан в эксплуатацию после масштабного капитального ремонта Городской дворец детского и юношеского творчества, продолжается реконструкция школ и строительство культурно-образовательного центра на Гальянке. Готовится снова распахнуть двери обновленный молодежный театр, преобразуются городские парки и дворы. Положительное заключение получили проекты строительства трех новых детских садов, полным ходом идет подготовка к реконструкции уникального объекта культурного наследия – плотины по улице Челюскинцев. И, конечно же, большое внимание уделяется экологии: благодаря участию в федеральном проекте «Чистый воздух» Нижний Тагил – один из 12 российских городов – поэтапно улучшает качество городской среды.

По проекту
«Чистый воздух»
сделано:



- Закуплены 12 новых трамваев модели 71-412 от Уралтрансмаша на общую сумму более 800 млн рублей. Они переданы на обслуживание МУП «Тагильский трамвай» и вышли на городские маршруты
- Началась реконструкция пяти газовых котельных, поставляющих тепло в 116 многоквартирных домов города. Общая стоимость работ – более 600 млн рублей
- Идет перевод частных домов с печного отопления на газовое оборудование. Более 200 домовладений уже перешли на экологичный вид топлива. За ближайшие два года их количество планируется увеличить до двух тысяч. Общая стоимость работ составит 450 млн рублей
- Построен мостовой переход через Нижнетагильский пруд стоимостью почти 5 млрд рублей и протяженностью 434 метра. Благодаря ему большегрузы идут в обход города
- Введена в эксплуатацию автоматизированная система управления дорожным движением (АСУДД). Светофорные объекты (более 80) управляются дистанционно (без человека), что позволяет транспорту не застаиваться на улицах. Объем расходов – более 100 млн рублей